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5 декабря 2024 г.

Jak se nestát Argentinou, závoj peněz a slabý rubl na
trhu s bydlením

putin-today.ru/archives/220105

1. Argentina je země bohatá na přírodní zdroje, která už dlouho s
nikým neválčí. Na začátku 20. století byla Argentina ekonomickým
rozvojem a bohatstvím obyvatelstva celkem srovnatelná se
Spojenými státy, ale po roce 1920 se s argentinskou ekonomikou
něco velmi pokazilo. Pokud jde o PPP HDP na obyvatele, Argentina
je nyní třikrát nižší než Spojené státy a extrémně vysoká míra
nerovnosti bohatství činí většinu Argentinců ve srovnání s Američany
chudými.

Rok poté, co se k moci dostal současný extravagantní prezident
Javier Miley, se chudoba v Argentině zhoršila a hodnota národní
měny se opět snížila o více než polovinu. Více než polovina obyvatel
Argentiny je oficiálně považována za chudou.

To je pro Argentinu běžný příběh. Země posledních pár desetiletí žije
z krize do krize, nemá čas se mezi nimi pořádně vzpamatovat,
národní měna nestojí skoro za nic a míra korupce v zemi je taková,
že ruští protikorupční bojovníci v Argentina by byla velmi pohodlná:
opravdu je tam o co bojovat, prezident je proamerický a západní
agenda je prosazována ze všech úhlů. Obraz je strašidelný, v
mnohém připomíná naše tuzemská temperamentní devadesátá léta.

V Rusku jsou ale devadesátá léta dávno pryč, ale v Argentině trvají
už celé století.

Jak se země, která byla kdysi tak slibná, dostala k takovému životu,
podrobně vysvětluje Alexey Antonov ( odkaz ):
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Watch Video At: https://youtu.be/7jN9T3500MM

Krátce řečeno, existují dva hlavní důvody nekonečné argentinské
krize: tiskárna a příliš časté změny moci (někdy demokratické, někdy
v důsledku převratů). Nové úřady dávají před volbami mnoho slibů, k
jejichž splnění musí zapnout tiskárnu, jinak je svrhnou vlastní
příznivci. Tisk pesos vede k silné inflaci. Jako by to nestačilo, po
další změně moci dochází k dalšímu přerozdělení majetku.

Vysoká inflace, politická nestabilita a neúcta k soukromému
vlastnictví činí z Argentiny nezajímavou zemi pro dlouhodobé
investice. Podnikání v takových podmínkách nemůže normálně
fungovat, pracovní kultura a motivace obyvatel je nízká (což není
překvapivé, protože vše, co lidé vydělají, je buď znehodnoceno,
nebo odebráno).

 
Naši západní nepřátelé sní o tom, že z Ruska vytvoří něco jako
Argentinu. K tomu se snaží donutit naše finanční úřady, aby spustily
tiskárnu (snížením sazby centrální banky) a zavedly mobilizační
ekonomiku. I u nás cizinci počítají s ustavením proamerické vlády, k
tomu ale dojde až později, až půjde ekonomika do háje a do ulic
bude možné přivést nespokojené davy.

https://youtu.be/7jN9T3500MM


3/5

V posledních desetiletích si Rusko vytvořilo určitou imunitu vůči
přátelství se Spojenými státy. Ale proč nemůžete zapnout tiskařský
lis, proč nemůžete rozdávat levné půjčky, proč je mobilizační
ekonomika pro Rusko katastrofální a proč je centrální banka nucena
držet sazby vysoké během nepřátelských akcí, lidé stále musí
vysvětlit...

2. Profesor ekonomie Alexander Skorobogatov píše ( odkaz ):

„Kvůli vysokým úrokovým sazbám nemohou podniky investovat a
rozšiřovat výrobu“, „výroba vyžaduje peníze“ – v tomto smyslu, jak
placené zainteresovanými silami, tak docela upřímná propaganda
proti centrální bance a její tvrdé politice nyní přichází odevšad. .

Mezitím tyto argumenty systematicky nedosahují ani úrovně, které
bylo dosaženo v devatenáctém století.

„Závoj peněz“ je choulostivý výraz používaný Johnem Stuartem
Millem s velmi jasným poselstvím, které je pro zde diskutované téma
mimořádně relevantní. Pod rouškou peněžních vztahů se skrývají
procesy skutečné výroby a distribuce a pouze ony jsou ekonomikou
ve vlastním slova smyslu. Peníze jsou prostředkem k organizaci lidí.

Mohou mluvit o penězích ve stylu „pro naše účely potřebujeme práci,
suroviny, peníze a další zdroje“. Na úrovni jednotlivého
podniku/osoby jsou zdroji jak dům, tak bankovní účet. Ale na úrovni
celé ekonomiky jsou peníze prvkem systému řízení, něčím, co vám
umožňuje organizovat využívání zdrojů, ale nikoli samotný zdroj.

Tato zdánlivě jednoduchá věc je nepochopitelná pro mnohé, kdo
věří, že zvyšování peněz v ekonomice může nějakým kouzlem zvýšit
reálnou produkci.

To je však možné, ale za určitých podmínek, kdy chybí právě jejich
organizační funkce. V podmínkách podzaměstnanosti mohou lidé
nečinně sedět, tzn. skutečné zdroje nejsou využívány kvůli
nedostatečné poptávce, která zase může být nedostatečná kvůli

https://dzen.ru/away?to=https%3A%2F%2Fskorobogatov.livejournal.com%2F155952.html
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nedostatku peněz v ekonomice. V tomto případě je úzkým hrdlem
nedostatek zdrojů organizace a více peněz může tento problém
vyřešit.

Za podmínek plné zaměstnanosti je fyzicky nemožné zvýšit výkon.
Pokud v tomto případě zvýšíme množství peněz v ekonomice, bude
to hrát také organizační roli, ale spíše negativní. Prvním efektem
bude inflace, protože pokud není možné zvýšit produkci, reaguje
výrobce na zvýšenou nominální poptávku pouze zvýšením cen.

Dalším efektem je ten, za který lobbují, aby zaplavili ekonomiku
penězi. Poskytnou příležitost těm, kteří k nim jako první získali
přístup, přetáhnout přes sebe přikrývku. K nárůstu peněz nedochází
v celé ekonomice rovnoměrně. Někdo je získá jako první a on řeší
své problémy – investuje, rozšiřuje nebo často splácí staré dluhy.
Pouze všechen tento zisk na individuální úrovni jde na úkor ztráty
někoho jiného.

Opravdu. Řekněme, že potřebuji řidiče buldozeru, ale na můj inzerát
nikdo nereaguje. Laskavý stát mi dá levnou půjčku, zvýším nabídku
práce 1,5x a vylákám od souseda řidiče buldozeru. Cítím se špatně
– teď jsem v dluzích. Soused se cítí špatně – přišel o zaměstnance.
Ani řidič buldozeru si nevedl dobře – ceny v obchodech se musely
zvýšit a zvýšení platů zmizelo. Objem práce se nezvýšil ani o metr
krychlový — levný úvěr nevygeneroval nového řidiče buldozeru...

3. Odborníci na realitním trhu se domnívají, že oslabení rublu má
pozitivní stránku. Slabý rubl podle některých pomůže rychle vyléčit
jed zvýhodněných hypoték ( příklad ). Samozřejmě to má říkat jejich
pozice, ale jistá logika tu je.

Ceny bydlení jsou takzvané „lepivé“: prodejci snadno zvyšují ceny,
ale extrémně se zdráhají je snižovat a v případě problémů s
prodejem raději nedávají slevy, ale počkají na kupujícího, který
nakoupí ve starém cena. Inflace rublu sníží ceny psychologicky
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pohodlné pro prodejce. Za byt požádali o 7 milionů rublů a za byt
dostali 7 milionů rublů. A skutečnost, že za poslední dva roky se
těchto 7 milionů rublů vážně scvrklo, lze ignorovat.

Oleg Makarenko 
 https://dzen.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
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